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talok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén tpbb 
iabeli hirdetések, alku szerint a 
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Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
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i»Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 
minden petit sora 15 kr.

Név- vagy bórmentetlenttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Az adóemelés és az államjavak 
eladása.

II.
Debreczen, nov. 27.

Nem elég a mi kormányunknak — 
hogy magát Bécs kegyelméből továbbra 
is fenntarthassa — Magyarország összes 
jövedelme, elhatározta a magyar állam 
ingatlan vagyonának elharáesolását, és 
— fájdalom — ezen szándékát már az 
ellenzéki férfiaknak az ors/.ágházbóli tá­
volléte következtében törvényerőre emelte.

Eladatnak az állambirtokok azért, 
mert keveset jövedelmezvén, a földben 
fekvő tőkét, hasznosabb, jövedelmezőbb 
beruházásba fogják fordítani, mintha ná­
lunk, hol 40 milliós deficzittel kell min­
den évben kínlódni, juthatna valami hasz­
nos beruházásokra is ?

Az állam vagyonok eladásának okai­
ról gondolkozva, kinek ne jutna eszébe 
ezzel kapcsolatosan a herczeg Eszterházy 
sorsa ?

Kine tudná, hogy azon roppant ura­
dalmakat, épen úgy lelketlen sáfárok 
előbb potom árért hosszú bérletbe adták, 
s miután igy kevesebbet jövedelmezett, 
mint a bérbeadás előtt is, részben potom 
árért Tisza Kálmán, Móricz Pál, s töb­
beknek kezére játszották.

Ez az állambirtokok sorsa is ; é lő s- 
d i e k használták, az állam mit sem ka­
pott belőle, most elfogják örök áron 
adni és az államnak nem lesz sem pénze, 
sem birtoka, ha pedig birtoka sem lesz, 
a mostani deficzites világban bizony hi­
tele sem valami nagy lesz.

Ha a pénzügyminiszter szavának hi­
telt lehetne adni, hogy t. i. az 1881-dik 
évben nem ád több állambirtokot el, mint 
a mennyi a költségvetésbe felvett 5 mil­
liónak megfelel, s hogy a már meghatá­
rozott becsárból egy krajezárt sem en­
ged, úgy nyugodtak lehetnénk, hogy az 
állambirtokból egy talpalatnyi sem fog 
elkelni, mert olyan vevő ma nem akad, 
ki a becsárt a megvett birtokért még az 
1881-ik év folyama alatt lefizethetné, 
tehát vagy olcsóbbért kellene neki el­
állni, hogy külföldi vevőtől az egész árt 
megkapja, vagy pedig két-három annyi 
értékű birtokot kellene áruba bocsátani, 
hogy abból aztán a praeliminált összeget 
bevehesse.

A kormánytöbbség mindegyikhez 
hozzá fog járulni, mert mentői olcsóbban 
lehet hozzá jutni az állam vagyonokhoz, 
annál több embernek van sápra kilá­
tása, „ingyen“ pedig azon az oldalon 
nem igen szoktak dolgozni.

Valamire való ember, vagy vala­
mire való kormány, csak akkor adja el 
az állam hitelét garantirozó birtokot, ha 
már az állam odáig ment el, hogy az 
örvény a feje teteje körül jár, hát Ma­
gyarország, melynek még 1866-ban egy 
kr adósága sem volt, odáig jutott már, 
vagy megunta volna a vagyont, s a vele 
való bajlódást, s most minden áron sza­
badulni akar tőle ?

Kétségen kívül anyagilag is roszul 
áll Magyarország, mert ma már csupán 
adósságainak kamatjába évenként 104 
milliót tartozik fizetni, és ez mindig emel­
kedik, részint a telhetetlen sáfárok, ré­
szint a Bécscsel megkötött házassági vi­
szonyok következtében, de nem állanak 
jobban általán véve Magyarország egyes 
lakosai sem.

Egyik részén a tulnépesség, másik 
részén a föld roszasága s a munka hiány 
Miatt évek óta vándorol kifelé Magyar- 
ország lakossága, s a kormány ezt tét­
lenül — mondhatni kárörömmel — néz­
te ; pedig ott voltak épen a pusztaság 
Miatt mi jövedelmet sem hájtó állam­
birtokok, melyek betelepítés folytán dús 
jövedelmet hajtottak volna, a helyett, 
hogy telepítésről, vagy a jövedelemnek 
ilyeténkópeni emeléséről gondoskodnának, 
Mintha a letett esküjükben az is benfog- 
laltatnék, hogy „tedd koldussá e nemze­
tet, azután könynyen vethetsz jármot a 
nyakába“, elpocsékolják a nemzet vagyo­
nit, g szántszándékkal elősegítik Magyar- 
ország lakosainak erőben és számban! 
Apadását.

Igaz, hogy a birtokok eladásával 
*okan boldogul vak, a s á p sokfele me­
gyén, de hány ezer embert lehetett vol­
na letelepíteni azokra a birtokokra, kik

A vallás és lelkiismereti szabadság.
A képviselőház tegnapi ülésén tárgyalás 

alá vétetett a vallás és közoktatási minisztéri­
um költségvetése.

Irányi Dániel sajnálattal említi fel, hogy 
ismét kénytelen a vallás és lelkiismereti 
szabadság érdekében határozati javaslatot be­
nyújtani.

Ez irányba* beterjesztett határozati javas­
latait a képviselőház kétszer már egyhangúlag 
elfogadta. A vallás-és közoktatási miniszter, va­
lamint a korábbi miniszterelnökök többször 
Ígérték az erre vonatkozó törvényjavaslat be­
nyújtását, de ez mindeddig nem történt meg. 
a jelenlegi miniszterelnök egyszer elfogadta, 
máskor megtagadta ezen elvet. Meddig akar 
még, — igy kiált fel — a kormány ünnepélye­
sen adott szavával játékot űzni ? Meddig akar­
ja a nemzetnek azon óhaját teljesítetlenül 
hagyni ?

A lelkiismereti szabadság az emberi és 
polgári jogok legelsője, melyet az európai nagy­
hatalmak a török birodalom népeinek is bizto­
sítottak, s e jog mégis Magyarországon nemcsak 
biztosítva, de még elismerve sincs.

Hivatkozik az ősök példájára, kik lelke­
sedtek a vallásszabadság mellett s felhívja az 
utódokat, hogy kövessék azok nyomdokait. „Az 
ősök szent emlékére, a magyar nemzet becsü­
letére, a képviselőház jó hírnevére kérem a t. 
ház tagjait, fogadják el végre az indítványt, 
melyet nem ide a ház asztalára, melyet önök 
kezébe teszek le. (Élénk helyeslés és éljenzés 
a balon.)

A határozati javaslat igy hangzik ; A val­
lás és közoktatási miniszter utaeittatik, hogy a 
vallásszabadság iránt törvényjavaslatot terjesz- 
szen elő.

Trefort Ágost vallás- és közigazgatási mi­
niszter biztosíthatja Irányit, hogy szóló és azok, 
kik vele egyet értenek, a lelkiismereti szabad­
ságnak és a vallásszabadságnak ép oly barát­
ja!, mint Irányi.

Álláspontja az, hogy a törvényhozás vegye 
be az illető felekezeteket, ha folyamodnak, az 
elismert vallások soráóa és a törvényhozás azt 
bizonyára nem fogja ellenzeni. Kéri a határo­
zati javaslat mellőzését.

A ház 103 szavazattal 92 ellen nem fo­
gata el Irányi javaslatát.

A reáliskola kérdése.
— Ellenvélemény. —

Irta: Zalai Márk. 
XIV.

Azt fogja talán mondani, hogy a reális­
kola ápolja a durva materialiimnst és *em en­
gedi a lélek nemesebb tulajdonait fejlődni.

Tekintsük meg csak tüzetesebben ama re­
áliskolai tantárgyakat, melyek által azok lénye­
gesen és jellemzően különböznek a gymnasiu- 
moktól, hogy annálinkább beláthassuk, miszerint 
a gymnasiumok, melyek hivatásszerüleg a latint 
és görögöt forcirozzák, nem adják nem adhat­
ják azon ismereteket, melyek az életben oly ki­
váló fontossággal bírnak és gyakorlati teendőink 
végzésénél nélkülözhetetlenekké válnak.

Kezdjük meg a vegytannál, mely tantárgy 
a fentebbi statistical kimutatás szerint, mint fő­
tanulmány a reáliskolában heti 10 órában a 
gymnasiamban pedig csak heti 2 órában tanit- 
tatik. —

A vegytan egymaga többet ér a szellemi 
élet fejlesztésére, mint az összes latin és görög 
tanítás, melyre hetenkint 62 óra fordittatik.

Á vegytan nemcsak azért hasznos, mivel 
az emberiség anyagi érdekeit előmozdítja, ha­
nem azért is. mivel a teremtés csodáiba enged 
bepillantást és megmagyarázza a teremtés azon 
tüneményeit, melylyel létünk, fenállásunk és fej­
lődésünk legszorosabb kapcsolatban áll.

Már pedig azon tudomány, mely kielégítő 
választ ad a természeti tünemények okainak 
kérdéseire, az állati és növényi élet forrásaira, 
élelmök keletkezésére, egészségűk föltételeire 
és a természetben előforduló változásaira több 
befolyást gyakorol a szellem fejlődésére, mint 
bármely más tudomány. Liebig igy nyilatkozik 
a vegytanról: A vegytan bevezeti az embert a 
titkos erők műhelyébe, melyeknek hatalmától 
minden földi lénynek származása és kimúlása 
függ. A történelem, philosophia és klassikai tu-

a magyarságnak számát, erejét nevelték 
volna.

A Schnasbergereknek ismét feljön 
a napjuk Magyarországon, megütik a do­
bot mindenfelé, olcsó lesz az állambirtok, 
és ennek az olcsósága le fogja nyomni 
a biróságilag elárverelendő birtokok ér­
tékét is. Ütik a dobot mindenütt, s az 
fog hallani mindenfelől, „ki ád keveseb­
bet érte“, és a magyar nép költözik kifele 
s a Scbnasbergerek befele.

Borzasztó vétkeket követhettek el a 
magyar nemzet ősei, hogy a boszuló is­
ten ilyen kormány nyal volt kénytelen 
őket sújtani.

Derv s pasa szerdán csakugyan bevonult 
Dulczignóba, s a lakosságot felszólitá, hogy a 
porta parancsának engedelmeskedjék. Az elfog­
lalás — hir szerint, komoly küzdelem után volt 
foganatosítható.

dományok évezredek óta használtattak az em­
beri szellem művelődésére. Mindamellett nem 
akadályoztathatták, hogy az embereket mint 
bűvészeket és kurnzslókat a máglyára Ítélték. 
A természettudományok azonban terjesztenek 
világot és felvilágosítanak a természetben ural­
kodó erők és anyagok felől.

A vegytan vezet számos javításokra az 
iparban és gyárakban, orvosságok készítésére 
és érezöntésekre.

Egy telek, melyen számos éveken át ugyan­
azon növényt termesztjük, lesz 3 más telek 7,10 
V. száz év múlva terméketlen ugyanazon nö­
vényre. Az egyik szántóföld búzát hoz, de nem 
babot, egy másik zabot hoz, de nem dohányt, 
egy harmadik ismét gazdag aratást jövedelmez 
burgonyában, de nem lóherében. A talaj össze­
tételéből meg lehet ismerni, hogy miért tenyé­
szik azon egyik növényfaj, a másik pedig nem, 
miért kell az egyik szántóföldet trágyázni, a 
másikat nem. Ezt mutatja az alkalmazott vegy­
tan, miről a régieknek fogalmuk sem volt.

Vegytan nélkül nem érthetjük sem a phi- 
siologiát, sem az orvostant, sem az állat sem a 
növény v. ásványtant. Az ipar igen sokat kö­
szönhet a vegytannak és a földtanban nem lehet 
haladni vegytan nélkül. A vegytan egyszersmind 
alapja a földmivelésnek. Szóval a természettu­
dományok, különösen a vegytannak beható isme­
rete mellett a klassikai tudományok csak fénylő 
szappanbuborékok.

Nézzünk most egy más nagy fontossága 
tantárgyat — a szabadkézi rajzot, melyre a re­
áliskola mint főtantárgyra heti 20 órát fordít, 
mig az a gymnasiamban egészen mellöztetik.

Alig van intelligens ember, ki be nem látná 
a rajz művelődő, nemesítő hatását és gyakorlati 
fontosságát. Miért nem lehetünk megelégedve 
ipartermékeinkkel, miért nem versenyezhetnek 
iparosaink a müveit külfölddel ? Mert a szép 
iránti érzék nincs bennök eléggé kifejlődve és mi­
vel minden előismeret nélkül az életbe lépve a sö­
tétben tapogatódznak.

Felmutatnak ugyan egyesek úgynevezett 
remekmunkákat, különösen országos és világki­
állítások alkalmával; de ezek csak kivételes 
esetek és a kiállított tárgy értéke nem áll arány­
ban a reá fordított munkával. Azért drágább 
nálunk minden iparczikk, mivel előismeretek és 
a kellő kéziügyesség hiányában minden tárgyra 
a kelleténél több idő és anyag fordittatik.

De a rajz nemcsak mint segédeszköz anya­
gi boldogulásunkra igen fontos, hanem valódi 
képző erővel bir, a kedélyt felvidítja, a lelket 
felemeli és a szellemet gazdagítja a nélkül, hogy 
túlterhelné az idegzetet.

„Nem csupán irodalmi téren produkál az 
emberi szellem klassikus müveket, hanem a fes­
tészetnek és szobrászatnak is meg vannak az ő 
saját klassikus termékei, és bajos volna eldön­
teni a kérdést, hogy az emberi szellem teremtő 
ereiének, melyik módjához a költészoti, festé­
szeti és szobrászatihoz van-e kötve régibb tra- 
ditionalisabb fény.“

A rajztanitás által nemcsak a kézi ügyes­
séget a szép és nemes iránti érzéket költjük fel 
és ápoljuk, hanem a rajztanitás által a tanuló 
ifjúságnak oly szellemi kincset biztosítunk, mely­
nek az életben mindanynyiszor gyönyörködtető, 
a lelket felemelő és törekvésre buzdító hasznát 
vehetik.

Természetesen napernyővel kell ellátva lenni az 
embernek. Szalma kalap, nyári ezipök, viruló 
rózsák itt a mindennapi látványok közé tartoz­
nak. Pedig Maránt nem lehet még a déli me­
leg vidékekhez számítani, mert itt a mi vilá­
gunk csakis 9 órától 3 óráig tart. Ez idő alatt 
szívhatjuk az Etsch partján rósz tüdőnkbe a jó 
tiszta levegőt, és pedig délután 1 órától 3 óráig 
zeneszó mellett. Azontúl minden beteg ember­
nek szobában a helye. Az én szobámban ilyen­
kor a hőmérő 16 fok R. mutat, s egész nap 
nyitva az ajtó az erkélyre.

Meránnak valami ötezerkétszáz jámbor 
igazhitű catbolicus lakosa van. A Sand piaczon 
van egy Mária szobor, veres márvány talapza­
ton. A négy oldalán levő feliratból megtudjak 
azt, hogy a múlt század végén, midőn a spa­
nyol trón megürült, délben a franeziák, éjfél­
ben a bajorok törtek be Tirol országba, és per­
zselték mindenütt az országot. Merán ma nem 
volna a föld kerekségén, ha szűz Mária közbe 
nem veti magát az úristennél, és szót nem emel 
Merán jó catbolicus lakosai érdekében.

Figyelmezteti is erre a körirat az uno­
kákat s nem is hiába, most már 81 év óta, 
minden hó első vasárnapján, zászlókkal nagy 
processióval mennek körül az egész városban.

A szűz Mária arczképét, kék bársonyos, 
arannyal gazdagon kivert tokban, a hat nemzeti 
öltönyü Tirol férfi viszi a vállán. Egy ilyen 
körmenetnek voltam tanúja e hó 7-én. Bismark 
sokkal többet tett Németország érdekében, de 
azért nem hiszem hogy a jó berliniek, követ­
ték a merániak példáját a báládatosság terén. 
Magam arra a meggyőződésre jutottam, hogy 
még is jobb világ volt akkor mikor a politikai 
kérdéseker oda fent intézték el.

Az itt megforduló idegenek száma négy 
ötezerre megy egy évben. Jelenleg 1328-an va­
gyunk. Képviselve van itt mindenféle nemzet, 
legtöbb van Németország északi részéről Len­
gyel- és Oroszországból. Magyarországból itt 
vannak Karácsonyi Ödön, Szögyén László cs. 
k. kamarás nejével és gyermekeivel. Közvité­
zek is lehetünk valami buszán.

Osman.

Fővárosi hírek.

Mit szóljak az idegen élő nyelvek fontos­
ságáról, melyről minden elfogulatlan ember meg 
van győződve?

Az országok nem állanak elszigetelten, 
hanem sűrűén érintkeznek egymással, annál sű­
rűbben minél élénkebb a forgalom. 4. vasutak 
és távírdák korszakában országok és nemzetek 
közeledtek egymáshoz, hol külföldiek fordulnak 
meg nálunk, hol nekünk kell külföldön megfor­
dulnunk. A kereskedők és iparosok szorulnak 
külföldi árukra, szükséges tehát, hogy a szám­
lákat és leveleket, melyek e tekintetben kicse­
réltetnek, kellően értsék, hogy anyagilag ne ká­
rosodjanak. De más tekintetben is szükségünk 
van az idegen nyelvekre. A külföldön megje­
lenő lapok tudományos iratok sok tekintetben kin­
cseket tartalmaznak és a és szakkiképzést hat- 
hatótsan elősegítik. Hol kínálkozik több idő és 
alkalom azok elméleti és gyakorlati elsajátítá­
sára, mint a reáliskolában! De nemcsak gya­
korlati használatuk miatt taníttatnak az élő nyel­
vek, hanem azért is, mivel classikai irodalmuk 
képző és művelődő hatással bir. Egy idegen 
nyelvben rejlő szellemet és szépséget csak ak­
kor vagyunk képesek felfogni, ha azt tökélete­
sen értjük és folyékonyan olvassak. De csak a 
reáliskola rendelkezik a kellő óraszámról, m-ly 
az élő idegen nyelvek tökéletes elsajátítását 
lehetségessé teszi.

Mindezekből látható, hogy a reáliskola 
mint gyakorlati és tudományos iránya tanintézet, 
nemcsak létjogosultsággal bir, hanem elodáz- 
hatlan fontossága életkérdés. A reáliskolákat 
nem eltörölni, hanem megszilárdítani kell, sőt 
ha azok sehol sem léteznének, akkor nekünk 
kellene azokat legelőször felállítani, hogy a régi 
hagyományos közönynyel szakítva, egy uj kor­
szakot inauguráljunk, a helyes számítás, a mun­
kásság és jó gazdálkodás áldástbozó korszakát, 
mert anyagi jóllét nélkül nem létezhetik szelle­
mi mozgalom, nem létezhetik haladás, sem sza­
badság önállóság. A tudósok és művészek ha­
zája egyszersmind a gazdag, szabad és önálló 
állampolgárok hazája.

(Gaiger Izidor) német iró, a lipót- 
mezei tébolydában tegnap meghalt. Igen ked­
velt elbeszélő volt, s mint a hírlapíró is kiváló 
helyet foglalt el a bécsi hírlapirodalomban. Ma­
gyar születésű volt s egy ideig Budapesten is 
működött. Béke poraival!

(A gyapj u-utezai színházat) a 
bécsi hitelbank — mint a „Függetlenség“ ér­
tesül — öt évre bérbe adta Gin tér Károly fő­
városi háztulajdonosnak. Ginter deczember 20-tól 
veszi birtokba a színházat s az évi bérösszeg 
8000 frt, az első esztendőre azonban — csak 
4000. —

(Kereskedelmünk) magyarosodása 
lassan bár, de biztosan halad halad előre. A 
budapesti gőzmalmok közt élénk mozgalom 
indult meg az iránt, hogy a malmok könyve­
lése és levelezése újévtől kezdve magyar le­
gyen. Ezek között első helyen áll a molnárok 
és sütők malma, hol a személyzet máris tisz­
tán magyar, és hol újév után az üzleti könyve­
ket és a levelezést is egészen magyarul fog­
ják vezetői.

ÚJDONSÁGOK.

Meráni élet.
— Eredeti levél. —

Az itteni novemberi napok valami élveze­
tesek. Hasonló élvezetben sohasem részesültem.

* Városi rendkívüli közgyűlés fog 
tartatni f. hó 29-én, melynek következő tárgyai 
lesznek: 1) Zágráb város köszönő irata a kül­
dött segedelemért 2) Tanácsi előterjesztés a 
szabály rendeleté., uck felsőbb helyre leendő fel­
terjesztése iránt. 3) A legtöbb adót fizető bizott­
sági tagok névsorának megállapítása. 4. A köz- 
igazgatási bizottsági kilépett tagok helyeinek 
választás utján való betöltése. 5) A külső rő- 
zsebiztosok megválasztása.

* Halálozás. Uray báró Uray Leona, 
férjezett ujfalusi Ujfalussy Sándorné, úgy férje, 
gyermekei: Amadil, Sarolta, Leona, Miklós, 
György, Lajos, Zulima, valamint a távollevő fi­
vér urai Uray Sándor, nemkülönben urai báró 
Uray Gyula, Klára, férjezett Jékey Mórné, Kál­
mán, Ilona férjezett Vállyi Jánosné testvérek, 
és számos rokonság nevében is — a legmélyebb 
fájdalom érzetével jelenti a leggyöngédebb, a 
legjobb apa, ip, nagyapa, — illetve testvér s 
rokonnak Urai báró Urai Endrének Szatmár- 
megye egykori szolgabirája, majd volt alispán­
jának élete 56-ik évében 48 órai szenvedés 
után Debreczenben agyszélhüdés következtében 
történt elhunytat. A megboldogultnak földi ré­
szeit f. évi november 29-én d. u. 2 órakor a 
helv. hitvallás szertartása szerint Pusztaiakon 
az örök nyugalomnak által adatni. Debreczen, 
1880. november 27. Béke legyen porai felett!

* Holnap vasárnap délután 5 órakor tartja 
Dr. Schwarczer Viktor tanár felolvasását az 
iparos ifjúság egylete helyiségé­
ben (csapó-ntcza) a szerves és szervetlen anya­
gok épfentartásáról, melyre ismételt Ízben hív­
juk fel az egylet összes tagjainak, mint szintén 
az érdeklődőknek becses figyelmét. Jelezni kí­
vánjuk egyúttal már most, hogy vasárnaphoz 
egy hétre az iparos ifjúság egyletében P r o p p er 
N. János ur, a keresk. tanoda igazgatója fog 
alkalomszerű tárgyról felolvasást tartani.

* Geréby Fiilöp helybeli derék nagyke­
reskedő nagy buzgalmat fejt ki a magyaroso­
dás terjesztése körül. Azon fővárosi kereskedő­
ket, kikkel érintkezik, felkérte, hogy leveleiket 
s számláikat magyarul Írják. Örömmel hozzuk 
e tényt nyilvánosságra.

* A földrengésről Kovács János tanár

ur által tegnap este a főiskola dísztermében 
tartott felolvasásra szép számú közönség gyűlt 
össze ; a terem félig megtelt hallgatósággal, s 
valóban élvezett a szép és élvezetes felolvasás­
ban. Kapcsolatosan Nagy Pál tanár ur vetítés 
által mutatta be a tűzhányó hegyeket árnyké­
pekben, melyek meglehetős fogalmat nyújtottak 
a közönségnek a tűzhányók működéséről.

* Próba bál. Alóli rótt folyó 1880. évi 
deczember hó 4-én, a „ Korona “ -vendéglő ter­
meiben zártkörű, tánczkoszornval összekötött 
próba bált rendez, melyre a közönséget egész 
tisztelettel meghívja Bleyer József tánezmester. 
Belépti-dij személyenként 1 frt 50 kr. Kezdete 
a „próba-bálnak“ 7 órakor, a „tánczkoszorunak* 
10 órakor pontban.

* A hosszú ősz következtében a növé­
nyek uj életre kelnek, s a kertekben sok fa 
újból rügyezni kezd. Időjárásunk általában igen 
enyhe s az éjszakák sem hűvösek. A tél csak 
olykor-olykor kaczérkodik az emberekkel, akik 
félve várják a zord ellenség borzadalmait.

* Zágrábból. Hivatalos adatok szerint a 
zágrábi földrengés két embernek okozta halá­
lát ; 23 megsebesült. Épen nem maradt egy épü­
let sem, a házak kétharmada tetemes sérülése­
ket szenvedett. Hat templomot és imaházat kel­
lett bezárni. Négyszász család hajléktalan.

* Fiatal urak, egy kis adót! Az 1879-ik 
évre járó díjjal együttesen kivetett, és 1880-ik 
évre megállapított hadmentességi dijakról szóló 
összeírás! és kivetési lajstrom, a kir. adófeltt- 
gyelőségtől átküldetvén; valamint a vidéki úgy 
a helybeli születésű hadmenteségi díjkötelesek, 
ezennel felhivatnak, hogy az említett lajstromot, 
a város adóhivatalban f. 1880-ik évi nov. 26 tói 
kezdve 8 nap alatt, azaz decz. 4-ig megtekint­
hetik, és ha a kivetés ellen netalán kifogásuk 
lenne, felszólamlásaikat ezen határidőn belől, 
ugyanott Írásban annálinkább benyújtsák, mert 
későbbi felszólamlásnak hely nem fog adatni. 
Egyszersmind figyelmeztetnek, hogy az 1879-ik 
évre járó dijakat az adókönyvecskének e na­
pokban leendő kézbesítéstől számítandó 8 nap 
alatt, az 1880-ik évi dijakat pedig 1881-ik évi 
január 1-töl 8 nap alatt, különbeni kamatfize­
tés és végrehajtás terhe alatt a városi adópénz- 
támál befizessék.

* A világ legszebb lapja. .'A „Grafic“ 
ez. angol lap, mely a legszebb képes lap a vi­
lágon, karácsonyra mindig külön számot szo­
kott kiadni. Az idei szám már készül. 450 em­
ber van vele elfoglalva. Papírja 120, metszése 
és nyomása 150 ezer frankba kerül.

* 103 éves ember. A pálosi pusztán la­
kik egy Szél Pál nevű földmives, a ki nem 
rég töltötte be élete 103-ik évét s ezen rend­
kívüli életkora daczára még folyton jó erőnek 
és egészségnék örvend.

* Tavaszi idő. A Pozsonyi „Westnng. 
Grenzbote“ szerkesztőségében tegnap egy töké­
letesen kifejlődött élő cserebogarat mutattak be. 
Ez már a harmadik példány, melyet e hónap­
ban a szabadban fogtak. A lap constatálja, hogy 
a vidéken egészen tavaszi az időjárás, hogy a 
pozsonyi erdőkben féligérett epreket találtak. 
— Hasonló dolgokat jelentenek Hamburgból, 
melynek erdeiben a gyáros leányok tökéletesen 
érett, Ízletes epreket szedegetnek s adnak el 
jó drágán. — Ha igen lanyha idő uralkodik 
Nógrádmegye északi részében is, melynek he­
gyei a lapályban fekvő vidéket megóvják a 
szelek beömlésétől. Természetesen tünemények­
kel már eddig is akárhányszor találkozhatni, 
így Gácson Veisz Károly gondosan, ritka mű­
vészettel ápolt kertjében e hó 24-én valóságos 
rózsaszüret volt. A gyenge fehérbogyó, más kö­
rülmények között júniusban szokta gyönyörköd­
tetni a virágkedvelőt; a nárczis, sárga rózsa, 
istenkefája a legszebb pompában viruló nenynlj- 
hozzám nagy menyiségben volt szedhető. A kör­
nyéken a gyümölcsfák is széliében fakadnak.

* Regény — a rendőrség hivatalában. 
Jelentkezik a rendőrségnél egy pár ember, asz- 
szony és férfi. Le akarnak telepedni s enge­
délyt kérnek erre. Csak azzal a fentartással 
Ígérik meg nekik, ha másnap kimutatják ali­
bi jukat. — Másnap azonban megjelenik egy 
n. k. i ember s felderíti, hogy az egy pár em­
ber nem tiszta dologban jár. — A férfi N. K.- 
ről megszökött a feleségétől, — az asszony 
ugyanonnan férjétől és gyermekeitől. Az egy- 
pár lelepleztetvén, bevallja bűnös voltát. A 
rendőrség rábeszélésének sikerült a hűtlen me­
nyecskét visszatéríteni a tévedések ösvényéről. 
A férjjel nem lehetet ily könnyű szerrel bol­
dogulni s miután egyéb tekintetben is kifogá­
solható viszonyok között volt, ideiglenesen, 
mig az illetékes hatóság nem intézkedik, a 
rendőrség gondozás alatt marad.

* Titokteljes hulla. Pár hét előtt a nagy­
váradi határon az alföldi vasút I-sö számn őr- 
háza mellett polyvávál betakarva egy ismeret­
len középtermetű 30—-35 éves, ruházata után 
Ítélve a munkás osztályhoz tartozó férfi bullája 
találtatott. A hulla orvostörvényszékileg felbon- 
czoltatván az konstatáltatott, hogy a halált az 
egyén fején ejtett 4 halálos ütés okozta. A vizs­
gálat ez ügyben megindittatott, de még nem 
vezetett eredményre.

* A kolozsvári népgyülés küldöttsége­
ként, b. Orbán Balázs s Ugrón Gábor, a Bartha- 
ügyben andiencziát kértek ő Felségénél. A ka­
bineti irodában az „Egyetértés“ szerint

az adatott tndtnkra, hogy ö felsége egyeseket 
elfogad, hatóságok s testületek küldötségeit 
szintén; de népgyttlési küldöttséget nem fogad 
ell A kért fogadtatás igy megtagadtatott.

* Egy jogvégzett államvizsgázott egyén 
f. évi deczember 1-sö napján alkalmazást nyer­
het ügyvéd Nagy Ferencz ur irodájában.



* Halálozás. Helybeli polgár Vedres Mi 
hály tegnap, életének 62-ik évében jobblétre 
aienderlilt. Temetése holnap délután 2 órakor 
lesz. Áldás és béke porairá!

* Fröbel-gyermekkert egylet. F e 1 h i 
r á s. A Frőbel gyermekkert intéző bizottsága 
az egylet pénztára gyarapítása ezéljából f. é. 
dcex. hó 26-án karácsony ünnep másod napján 
este 7 órakor „korona* vendéglő termeiben 
teríték mellett „tombola estélyt rendez, 
melyre a részletesebb értesítések későbben fog­
nak részint a hírlapok, részint, falragaszok ut­
ján a t. közönség tudomására juttatni. — Ez 
alkalommal bátor vagyok úgy általában a n. é. 
közönséget, mint különösen az egyletünk iránt 
érdeklődő szüléket és ügybarátokat egész tisz­
telettel felkérni, miszerint — tekintve intézetünk 
zsenge állapotát, a nemes ezélt, melyet az maga 
elé kitűzött — kegyeskedjenek a tombola nye­
remény tárgyai előállításához ajándék tárgyak- j 
kai avagy egyébbkint járulni és szives adomá-1 
nyaikat alólirotthoz (piaez utcza Dragota ház) 
eljuttatni. Az ajándék tárgyak és egyéb adomá­

nyok köszönet mellett hirlapilag közöltéinek. 
Ajánlom tehát ez ügy a mélyen t érdeklődő 
közönség b. figyelmébe s vagyok Debreezen 
1880 nov. 25. tisztelettel a rendező bizottság 
nevében Dragota Csorba Tekla elnök.

* A külső rözsebiztosi állomásért pá­
lyázni kívánók jelentsék magokat f. hó 29-én 
hétfőn d. e. 9 óráig polgármester urnái.

* A „Debreezen* 230-ik számában „Egy 
szüle' aláírással megjelent újdonságra csak az a 
megjegyzésem van, hogy nem igaz, hogy az 
intéző bizotság határozatilag arra kény- 
szeritette volna a Fröbl gyermekkort kertész­
nőjét, — ám tessék bárkinek is nállam a bi­
zottsági ülés jegyzőkönyveket megtekinteni — 
hogy az egylet helyiségében számára fenntartott 
lakást elfoglalja; ha nem elfoglalta azt a ker­
tésznő a maga jó szántából az elnök 
egyszerű felhívására s mert maga is belátta s 
vajon ki ne látná be egy ingyen lakás elő­
nyeit és mintán már az egylet helyisége és ö t 
szobával oly czélból vétetett ki bérbe, 
hogy a leendő kertésznö is ott lakjék! A frő-

bolkertbe járó gyermekek azon szülőit, különö­
sen pedig az „Egy szülét* nagyon tisztelem, 
ha nem Ujja be előnyeit annak, hogy a ker­
tésznő az intézet helyiségeiben lakjék, akkor, 
midőn ha az csak ugyan nem laknék ott az 
étkezd és tározó gyermekeket az akkor még, 
vagy már ott nem levő kertésznő helyett eset­
leg az intézet dajkája vagy cselédje 
gondozná! Tisztelettel Poos Gyula intéző bi­
zottsági jegyző.

Szabó József,
felélőé szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.*)
FELHÍVÁS!

—r —e ur felhivatik, hogy becsületsza­
vára tőlem felvett összeget nekem 24 óra alatt

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősé­
get a Szerk.

annyival inkább megfizetni igyekezzék, mivel 
ellenesetben egész nevét leszek kénytelen nyil- 
vánosságra hozni. L. S.

Alulirt tisztelettel jelentem helybeli 
és vidéki vevőimnek, hogy előnyö- be­
vásárlásom következtében, sikerült az 
alant elősorolt c ikkeket majdnem 

fél árban adhatni és pedig:
SOOO pár fehér nehéz kötött pamut harisnya 

I párja 81 kr.
I Férfi alsó ing 48 kvtól kesdve,

„ alsó nadrág 78 krtól „
I /* téli koezkás, sima főre való kendő 24 krtól

6/< ‘éli............................................36 krról
I 4/4 téli posztó, koezkás ,sima kendő fór. 48 krtól 

keddre, továbbá haraszt és nagy ken­
dők, téli alsó szoknyák, kéztyük, haris­
nyák, nyakkendők, szalagok, csipkék, 
bodorzatok, bámulatos olcsó árban.

Tiaztelett-I BAUM MIKSA.

Kávé-szállítás
a hamburgi börzei árfolyam szerint, zsákokban 
per 43/4 kiló, bérmentesen utánvét mellett:

1880.

Santos
Campinos
Maracaibo
Jáva, zöld
Ceylon
Jáva sárga
Mokka

kilója o. é. — 93 kr. 
■ - M „
” í06 -
” L15 „
„ 1.22 „
» 1.42 „
n 1.64 „

I

Az osztrák-magyar vám kilónként 24 kr.
Az aleső fajnak is kitűnő zamaital és erő­

vel bírnak. A megrendelők választása szerint 
két különféle fajt is helyezek egy 5 kilós cso­
magba. A nem tetsző küldeményeket utánvét 
mellett visszaveszem.

Uttensen, Hamburgnál

A. L. IWohr.
I (460.)

F

k.

Blófizíj 
Helyben <

Egy érre 10 frt. nJ 
Fél érre 5 „ Ea 
Előfizetési pénz el 
főpiacz. VECSEY-f 

keeztóeégbe béri
Előfizetne 

TELEGDI K. LaI 
KAROLY konyrk) 
szerkesztőségnél.

A zsanJ

Csaknem elajándékozva!
A bukott „Nígy Brittani* ezüet gyár“ csődtömegétől átvett óriási raktár, beállott 

fizetési köieiezettségek és a helyiségek teljes kiürítése végett,

757o-al a becsáron alól is eladatni fog,
tehát majdnem ingyen adatik.

OssI 6 talmi td ks&J&i&sist
az érték feleéri, puszán a mankadij-Tt a következő különösen alkalmas brittania-ezűst 
evőeszközöket kaphatni, melyek ezelőtt 30 írtért keltek, s melyekért 25 évi jótállás 
vallaltatik!

asztali kés, kitűnő aczélpengérel
angol brittánia ezüst

50 darab.

6
6 valódi
6 massiv „ „ „
ti finom „ „
1 nehéz „ M
1 massiv „
6 finom csiszolt „
6 kitűnő „ n
3 szép massiv „
3 pompás finom CZUkortálCza.
1 jó bors és ezukortartó
1 finom fajtájú ihea szűrő
2 finom szalon gyertyataríó
2 finom alabaitrom gyenyatartóra való.

villa,
kávéskanál.
evőkanál,
merőkanál.
tejmerö-kanál.
asztali tá'cza.
kós-tariály.
tojás-törő.

Az itt elsorolt összesen 50 drh. kitűnő tárgyaik ára
6 frt. 20 kr.

Megrendeléseket utánvéttel vagy előlegek beküldése mellett teljesít

BLAU & KANN;
Főraktára a brittannia ezü-t gyáriknak Bécs I. Elisabölhstrasse 6.

Több száz köszönő és elismerő irat van irodánkban nyilvános betekintés végett.
Megrendeléseknél elegendő e czirn : BLAU & KANN, Béss.

(333.)

Hirdetés
N. Bábé község képviselő testületének 

20/880 számú határozata folytán közhírré té- 
i tetik, hogy a községi jegyzőilak újbóli építé­
se árlejtés utján, rálalkozónzk f, éri decs. 6- 
ik nápja regg 10-órakor N. Bábé köziég há­
zinál, nyilvános árlejtésen kifog adatni, mely 
építkezési válalatra az illető válalkozók a ki­

sütött időben és helyen! megjelenésére szokott 
í 10°/0-oz báuom pénzzel meghivatnak, 
í Az építkezési terv, és költségjegyzék elő- 
legesen is megtekint tetők a jegyzői irodában.

Kelt N. Bábén 1880 nov. 22-én.
Paló vies Ign ica 

jegyző. (486)
Kovács Bálint 

főbíró

Eladó füszerüzlet.
P.ladó egy élénk füszerüzlet a piaczou, mely évente 48000 frt forgalmat

producal ; bővebb értesítést e lap kiadóhivatala nyújt.

328 szám.
ÁBIBBT1Í11,

az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
BV* készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, 0E3RECZEN8EN

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszetuü . 26.40
»• szinte 30 kilós zacsoskóral 27 —

B. stiiite apró stemü 26.40 1
1, szinte 3Ö kilós zacskóval 27.— I
C. Dara középszerű .... 25-
«1 szinte 30 kilós zacskóval 25.60

0. Királyliizt . . 25.40 1
1. Lácgliszt 24.80
2. Montiiszt 24.20
3. Zaemlyeliszt különös . 23.40
4. ,, 22.80
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 22.20
6. mate 2-od 21.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső 20.80
8- » „ 2-od 18.80
81/» Barna „ l-ső 15 80
8‘A „ 2-od „ 13.20 1
9. Lábliszt 11.40 I

lO1/, Veres liszt 6.—
11. Finom korpa zsákkal 4.80
D. „ „ zsák nekül 4.20
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20
12- „ zsák nélkül 3.60
lí. D. Kétszeres liszt siiuau őrölve
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

B. 11. szinte 2-od
B. III. szinte 3-ad
R. IV. Bozskorpa . . szákkal

* . „ zsák nélkül ____
A. K. Árpakása 00..................... 28.—

1, szinte 0. 22—
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 13.—
Ugyanaz „ „ nélkül 12.50

1, szinte 3 .
„ Arpadara 5

A. Árpa liszt 6 ...

Debreezen, 1880. okt. 11.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
ÍO1/, 11. 12. . . . 60 „
R. 1.—IH. számig 85 ,
A. K. 00—5 számig . 50 ,,
Arpaliszt .... 75 „

(453.)

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

400.033 bírod, márka vagy
231,250 frt.

Mnyerem4nyt nyerhetni a legújabban reude- 
lett, at állam által engedélyeseit és garm - 
tiroEott péníaontolásánái.

A* uj terv o y előnyösen van beren­
dezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 46040 nverernény jit* tátik ki, melyek 
köet vau a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

bir. márka bír. márka
1 nyerem. íát),000 1 nyerem. 12,000
1 150,600 84 „ 10.000
1 „ 100,000 4 8030
1 „ 60,000 55 5,000
1 „ 50.000 68 „ 3,000
$ „ 40,000 514 „ 2,000
2 9 30,000 531 1,030
9 íá,000 673 „ 500
2 50,000 950 300

12 » 15,000 55,150 138
■frb. stb.

Éten, a/, állam által rendeseit é* garautiro- 
soit nagy sorsjáték közelebbi hutásra

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
"'Sy 31/, frt. 1 fél 3 márka vagy l*/4 frt, 
1 negyed l1/, márka vagy 90 er.

Minden megrendelés az összeg bekül 
d4se. vagy utánvét mellett a legpontosabban 
esaközölteiik, a minden megrendelő meg­
kapja aa állam czimerével ellátott ereded 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás u án azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga 
randája melleit azonnal tónénik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztrak-magyar biroda­
lom minden uaeyobb városáb m velünk ös­
szeköttetésben á'lo bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk veit sorsjegy nverte (i többek közt:
250.000, 22»,000, 150,000, 100,000, 80,000, 
60,000, 40,000 márkás stb.) melyek az illető 
érdekeliekn-k közvetlen ki lettek fizetve.

Bsméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseket minél előbb 
s mindenesetre f. é. november hó 30-dika 
előtt kérünk megtenni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-izlete Hamburgban.

Mindennemű államköivénvek, vasúd 
ré.zrénvek és köleiönsorsjegyek megréiet 
nek vagy eladatnak.

Azt amit éa tiaes vágyói szolgáltatni, azt a 
Tilágon senki lás nem képes-

36,000 darabb legjobb bécsi inga-óra egy 
sulylyai, f. szekrénynyel pontosan sza­
bályozva minden 36 órában, felhúzásra 
jótállási jegy mellett, darabja 1 frt 36 
kr a mig a készletben tart.

25.450 darab bécsi zsebóra a legfinomabb 
állany fedéllel jól és pontosan járó, nem 
játékszer, hanem valóban jóljáró órák da­
rabja 1 frt 95 kr. a jóljarásért szilárd jót­
állás nyu|tadk.

40,000 franezia bronz ébresztő óra, alakza- 
los mü, még soha nem létezett csak 1 
frt 65 kr, ezen óiá'z pontos és másod- 
pereinvi pontosságú járásáért 3 évig jót 
állunk, Senkit sem hagy aludni.

32,000 henger zsebóra duppla arany 5 évi 
jótállással a legpontosabban másod perc­
re szabilyozvi. 8 kőre járó állany ezüst 
fedélzettel, előbbi ára 12 frt most csak 
4 Irt 50 kr.

23,000 horgony zsebóra, valódi állanyezüst 
pompás 15 kőre járó miivel 5 évi jótál­
lás mellett, a kitűnő elpusztithatlan sza­
badalmazott járással, ezelőtt ára 18 Irt 
moit csak 6 frt 50 kr.

2,000 remontoir zsebóra pompás double 
arany fedélzettel, kulcs nélkül a fülénél 
felhúzandó szabadalmazott elpusztithatlan 
amerikai müvei, kivé'eles másodpercz sza­
bályozással 10 évi jótállás mellett, eze­
lőtt 20 frt most esek 7 frt 50 kr.

41,500 valódi ezüst remontoir óra feltűnés 
keltő di.z órák, valódi, 13 próbáé, fém­
jelzett ezüstből 10 vél jótállással a kitű­
nő másodperozre szabályozott járásért, 
valódi dísztárgy az örökkévalóságra, Eze­
lőtti ára 27 frt 50 kr, most csak 13 frt 
75 kr.

54,000 angol zománezoezott szalon óra 
ébresztő és ütő müvei pompás kivi rlben, 
okvetlen a legszükségesebb és a leggya­
koribb buior darabja ngy a paloták mint 
a gunvhoknak. Ezelőtt 5 frt 45 kr. most 
2 frt "76 kr.

62,850 amerikai ébresztő óra mint íróasz­
tali óra is felettébb csinos, valamanynyi 
lármázz szerkezettel ezelőtt 12 frt, most 
csak 4 frt 20 kr. fellettébb fontos min­
den családnál, minden iparosnál.

C z i m :
Az iparcsarnok óragyára

Bécs, Praterstrasse 16.
(404.)

Dr. Stalxl
KEY1 EIIILHV

(Universalis-Gyomor-Likör.) 
Jutalmazva a l.éc.i, Sít. pölteni, Welsi 

1880-ki kiállításon.
E gyógyszer épen emésztési csodála­

tos tulajdonságán*1 fogva egyedüli a ma­
ga nemében. A remedial» kitünően fel- 
melegit, előállítja az étvágyat, és pótol­
hatom házigyógyezer gyomorbetegségek 
ellen. Különösen a háztartás, uta­
zás, vadászat kirándulásoknál kitűnő 
szolgálatokat tesz.

Egy eredeti üveg (törvény által véd­
ve) 1 frt. Egy láda 12 üv-ggel 10 frt 80 
kr. A valódi kapható: Czerny J. An­
tal (Carl Busa utóda)

Bécs I. Wallfischgasse 3.
Biktár Debreczenben Dr. Botschnek 

V. Emil gyógyszertárában, és minden 
gyógyszertárban s kereskedésben; sőt a 
kiválóbb vendéglők és kávéházak is tart­
ják ezen kitűnő likőrt. További raktárak 
rendeztetnek és ismét eladók kerestetnek. 
Bászletes képes árjegyzékek összes kü­
lönböző czikkeimrői ingyen és bérmentve 
küldetnek. ' (430.)

N7"an szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy rak­
táromat az

ossi él téli idényre
dúsan felszereltem s következő czikkeimet ajánlom ;

FÉRFI, FIIT és GYERMEK RUHÁK,

bel- és külföldi különlegességek

Isissel és siflillift«
Téli alsó INGEK, nadrágok, harisnyák, — Férfi c z i p ő k, és fin csizmák.

Oxford, Ureton és Chiffon Ingeh,

végül gallérok, kézelők, nyakkendők, plaidek, gnmmi köpenyek, zsebkendők, illat­
szerek, esőernyők,

szóval minden a férfi divat ághoz tartozó áruimat a legjutányosabb áron számítva, 
szolid kiszolgáltatás felől minden tekintetben biztosítva ; a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Salzmann Lajos,
férfi divat kereskedő, főtér, városháza alatt. 

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek. ■■■■

A »Dr. Airy termóssetes gyógy­
módja* czimü ábrákkal ellátott 8 
magyar nyelven megjelent könyv 
áttekintése után, a nehézbetegek is 
megfognak győződni, hogy helyes 
eljárás és megfelelő szerek haszná­
lata mellett még ők is gyógyulást re­
mélhetnek. E-cért minden betegnek, 
még az olyannak i«, a ki már min­
denféle gyógyszert siker néiköl hasz­
nált, bizalommal kellene e kipróbált 
gyógymódhoz folyamodnia és sietnie 
az említett muntia megszerzésével. 
E könyv »Kivonata* kívánatra in- 
gyen és bérmentve küldetik meg.

Köszvény- és Q | E GICHT“
csuzbetegek a
czimü (német) könyvben, e sokszor 
igen fájdalmas betegség ellen való 
kipróbált, szerekről nyernek utasí­
tást, oly szerekről, melyek már meg­
rögzött esetekben is a rég Óhajtott 
gyógyulásra vezettek. Tájékozás in­
gyen és bérmentve. 70 kr bekiildéee 
mellett a „Dr. Airy term, gyógy­
módja “ ezimü könyv. 40 kr bekül­
dése mellett pedig a „Gieht' cz. könyv 
mindenüvé bérmentve küldetik meg
Richter könyvkiadó intézete által 
Lipcsében (Richter’ s Verlags-Anstalt 
Leipzig.) A pénz levólbélyegekbeu 

is beküldhető.

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
és

bőrbajok
gyógyiitatnak RICORD párisi egyetemi ta- 
nas egyedüli biztos gyógymódja szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkör- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik : széchényi-utcza, gróf Dégen- 
feld házában. — Bejárat a kis kapun.

CHiococa lileör.

(Liquer Chioccocae fortificans.)
Tudományosan mogpróbált és kitűnőnek bi­

zonyult teljesen ártatlan étrendi

„S Z E R“
különösen, az elgyengült

f é r f i - e r ö
gyors éz kellemea elevenitésére

és erősítésére, az idegek erősítése, bámula­
tos jóiéíony elevenítő és frissítő hátasában. 
Egyúttal kitűnő unixersal elixir, különösen 
rósz emésztés, étvágytalanság, gyomorhurut, 
gyomorgörcs, hányád inger, diarhoe, főfá­
jás, sápkór és sárgáság, máj-, lép-, vés-:-, 
csuk-, köszvény, hamoroíd bajok ellen. — 
Mindezen kóros állapotom e likőr h .»zuá- 
lata után eltűnnek és azok eltávolításával 
köxetkezéskép magas kor érhető el. ízlé­
sesebb akarmela finom asztali likőrnél. Szá­
mos ólismerés és köszönetuyilvánitóe levelok 
tekintélyektől e Chiooue-» likőr kitűnősége 
felett betekio.éc eégeit rendelkezésre álla­
nak. Arak eredeti üvegenként pontos hasz* 
nálati utasítással 6 nyelven 3 frt csomagolás és 

postaköltség 20 kr.
Fögyártás és szétküldés! raktár:

D. C. Chiodi gyógyszerész, „zum heil. 
Schutzengel“ Bécs. Währing Herrongasse 26. 
(a hova a levélben! megkeresések iatézen- 
dők). valam'nt a bel- és külföld nevezete­
sebb gyógyszertáraiban. (429.)

Z«©s ISII almái
FENífl MADARAK,

csepp eget ett méz
és különböző termények kaphatók 

CZIBXTE E2vCIL-nél 
JÓLSVA, (Felsö-Magyarország.)

Füzetes árjegyzékek kívánatra ingyen és bér- 
(451) mentve küldetnek.

Császári kir. kizárólagosán szabadalmazott

Sshmtrgl tábla-gyár
NEIDHOLDT HUBER-től

Bécs IV. Heugasse 56.

Naxos-Korsnd-Sehmirgl táblák és gyűrűk szárításra, elismert kitűnő minő­
ségben ; kemény hengereknek, aczél műszereknek, kovácsolt és öntött-vas, 
bronz, réz, sárgaréz, pakfong, üveg, marmor stb csiszolására, lapos vagy 
gömbölyű felülettel.

Valódi Naxos-Schmirgl-fürésztáblák, rendkívüli keménységüek, valamint 
legjobb szerkezetű gyaluló gépezetek. (Árjegyzékek ingyen 
küldetnek. (457-)

Debreezen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei xönyrnyomiájában. Pirci. Yec»ey-h*.z.

Magyarországul 
a zsandárokra ? 
tak, ha valamit, val 
tak, magukh íz vuttl 
vagy esküdtet, — 
ták megtartani, vágj
ni — távol inegiülij 
főbírót, hogy ha 
van, hát üsse agvoj 
közöltetett aztán a 
biztonság, hanem , | 
egy jó oldaluk is, 
ték a finánezokat, 
sem gyűlölt úgy sei 
ezokat, s nekünk ol 
csehek ütötték a nd 
legalább addig min 
ve voltunk.

Tisza Kálmán | 
lelki szemei eló'tt b 
nyes képlet vonult 
határozta, hogy a z: 
helyre állítja Magví 
excellentiája is hara 
s a zsandárokkal a! 
retni.

Komolyan véve 
lehet valami igaza 
hogy most már zsa 
szükség van, mert 
proletárok száma na 
ben szaporodik, a sz 
mester, és gonosz ta

Nem lehet rafop 
lehet, hogy Tisza K 
tér ur fejében előbb 
gendarmerie létesité.- 
szág elszegényitéséne 
foganatosithatására k 
Minthogy pedig vág1 
emberek közt ritkái; 
fó'bejárő bűntények, 
gényuyé tételét kelle 
hogy igy most már 
gessegét is lehessen

Egy tisztességes 
a sok költséggel járé 
tásárúl — hogy ezál
— kell gondoskodni, 
lakosainak jóllélétérő 
hol jóllét uralkodik, 
zsandár uralkodásra, 
maiinak sohasem vol 
jóllétének előmozditá: 
mának — ha már n:
— zsandár hatalomn

A reáliskola

Irta: Zala!
xv!

A reáliskola cnlturj 
talánosan, mint Debrt 
Ízben nyomatékosan hau^ 
gedhetö kötelességemnek I 
fásokra figyelmeztetni, mj 
kólát eddigi fejlődésében ]

A „DEBRECZEl

Politikai esd

1- D’Eon lovag. : szo| 
dragonyoshadna

Miután <ir>«I G n e r| 
hatott neki a kvzénv. :| 
**on reményben, hogy 
fogna tenni. De a 1 atorsá
"ól jönnek, hanem a szít 

Az irodalmár-b r a v j 
B E o n lovaggal.

G o n d a r d kezdett 
®é*zetesen, névtelenii 
használjon is, legyen az t 
'‘•g Laztaronikra vau szii| 

Vergi kevésbé szú, 
’ , »lóban bátorság kellé 
DE o n, — „az ő éjjeli md 
legkűlönesebb, legcrthetle 
a minőt csak gondolni len 

Válaszol ezen nyilall 
egv egyszerű jegyzi 

™n>’t C h o i s e u 1 bérez« 
síBzterelnökhöz. s azt mot

London, de< 
„Herczeg ur!

„Íme küldöm cinnek 
emlékiratot, melvet kfizzét
tam.

.Ezen darabokhoz


